

Welcome 歡迎 破冰遊戲

Worship 敬拜 高聲敬拜主

Word 神的話 撒母耳記下 7:1-14 (請先讀聖經經文)

《時代雜誌》7月2日即將出刊的雜誌封面，高大的美國總統川普低頭看著哭泣的兩歲女童，左邊寫著諷刺意味十足的「Welcome to America」，川普的「零容忍」移民政策，引發國內輿論的不滿，連川普的妻子與女兒都公開反對，終於川普讓步簽署行政命令，終止拆散非法移民的父母與孩童。讓人聯想到卡通〈大力水手〉的主角 Popeye，他有個女朋友奧莉薇，是個傻大姊，經常陷入麻煩，每當奧莉薇遇到危險時，卜派馬上挺身而出，一邊說「This is all I can stands, I can't stands no more. 這是我的底線，我只能忍耐到此！」一邊打開菠菜罐頭，吃後變成大力水手，很快扭轉局勢，「我只能忍耐到此！」是一句帶有能力和使命感的宣告！

當摩西看見埃及人欺負自己的同胞，他說「我只能忍耐到此！」上帝呼召他拯救以色列人出埃及。尼希米聽見耶路撒冷的城牆毀壞，百姓受到凌辱，尼希米心裡鬱卒說「我只能忍耐到此！」親身帶領百姓重建城牆。馬丁路德金恩看到黑人受到白人欺壓，他說「我只能忍耐到此！」，領導黑人民權運動。1947年，美國宣教士皮爾斯，在中國和韓國宣教，看到幼童餓死在路邊，他說「我只能忍耐到此！」因此成立世界展望會。每當國家遇到危險、社會出現問題、人的生命受到威脅，或是出現危機，總是有人挺身而出，嘗試解決困難和危機，尋找新的出路，無論是國家、社會、公司和教會，都需要一位有遠見的領袖，但要成為一個好的領袖，究竟該具備那些特質？

《撒母耳記》主要記載了四個人物：以利、撒母耳、掃羅、大衛。在撒母耳先知的年代，以色列人希望跟列國一樣，有王治理他們，掃羅是以色列的第一個王，大衛是第二個王，兩人有著類似的發跡過程，首先，掃羅是便雅憫支派，大衛是猶大支派，兩個支派都很勇猛，掃羅年輕時健壯俊美、無人可比、比眾人高一個頭，大衛雙目清秀、容貌俊美。掃羅受父之託，外出尋找迷路的驢，大衛受父之託，在曠野放羊，兩人都是神所揀選，先後受撒母耳膏抹，兩人起初都很謙卑，掃羅在撒母耳抽籤時藏在物品堆裡，也不計較旁人的藐視毀謗，大衛受膏抹後，照舊放羊彈琴，兩人受膏後，耶和華的靈大大感動他們，聖靈與兩人同在。

他們兩人都曾遇到敵人的挑釁，掃羅聽見亞捫人入侵，為此大發怒氣，將一對牛切成小塊，吩咐使者送到以色列境內，向以色列人挑戰說「凡不出來跟隨掃羅和撒母耳的，都必這樣待他的牛」，集結三十三萬部隊，擊退亞捫人。當歌利亞向以色列的軍隊嗆聲，掃羅王和軍隊都驚慌逃走，年輕的大衛看在眼里，說「這未受割禮的非利士人是誰，竟敢向永生神的軍隊罵陣！」他婉拒戰甲、銅盔、大刀，在河邊撿五塊石子，隨即擊倒歌利亞。甚至大衛與掃羅都曾經犯錯，掃羅因妃子眾多，無法平衡家庭的糾紛，大衛曾殺人奪妻，兩人都得罪了耶和華，陷入罪裡。

為何耶和華廢掉掃羅，選立大衛？簡單來說，掃羅久經沙場，閱歷豐富，越來越世故，將撒母耳的話當作耳邊風，將戰場得到的戰利品佔為己有，他的心漸漸剛硬，大衛擊殺歌利亞，非利士人潰不成軍，人們列隊迎接大衛，掃羅開始嫉妒大衛，女兒米甲心裡仰慕大衛，最後嫁給大衛，兒子約拿單與大衛建立兄弟情誼，掃羅越是陷入焦慮，多次派人追殺他，大衛只好四處躲避掃羅的

追殺，即便有兩次機會殺死掃羅，他也不敢作出踰矩之事。反觀大衛敬畏神過於人，神所揀選膏立的王，大衛不敢動手，而是讓神親自動手，兩人最大的差別在於，掃羅只想建立自己的王國，大衛作王之後，以色列國四境太平，沒有仇敵擾亂，然而大衛並不以此滿足，他告訴先知拿單：我住在用香柏木建造的王宮，但神的約櫃卻住在簡陋的帳棚裡，大衛於心不忍，想要在耶路撒冷建造聖殿，將約櫃放在固定的地方，讓百姓到聖殿獻祭敬拜，大衛是好的領袖，凡事先想到上帝，將上帝放在首位，先知拿單也看為是好，毫不猶豫的向大衛保證：你可以完全照你的心意去做，因為耶和華與你同在。

建造聖殿是件好事，然而，上帝卻吩咐拿單告訴大衛「⁶自從我領以色列人從埃及上來，直到今日，我未曾住過殿宇，卻在會幕和帳幕中行走。⁷凡我同以色列人所走的地方，我何曾向以色列任何一個領袖（原文是支派），就是我吩咐牧養我百姓以色列的，說過這話：你們為何不給我建造香柏木的殿宇呢？」換句話說，建造聖殿並不是神主動要求，而是出於大衛的好意，上帝顯然不需要一個住的地方，卻是悅納大衛的心意，大衛聽完拿單的話並未生氣，反倒謙卑禱告說「主耶和華啊，我是誰，我的家算甚麼，你竟帶領我到這地步呢？…主耶和華啊，你本為大，照我們耳中一切所聽見的，沒有可比你的，除你以外再沒有神。」對照撒下六章的大衛，急躁魯莽的個性，派牛車想接回約櫃，聽不進別人的警告，當耶和華擊殺用手扶約櫃的烏撒後，大衛甚至大發脾氣，生耶和華的氣，如今的大衛變得謙卑、深思熟慮、聆聽拿單的建言，完成神的旨意，這件事可說是大衛人生的轉捩點。

學者通稱撒下第七章為「大衛之約」，是神和大衛之間所立無條件的約，掃羅一心想要建立自己的王國，神卻將國位交給大衛，大衛一心想要為神建造聖殿，神卻說「我必為我百姓以色列選定一個地方，栽植他們，使他們住自己的地方…我必使你平靜，不受任何仇敵攪擾，並且耶和華應允你，耶和華必為你建立家室。」最大的應許在第十六節「你的家和你的國必在你面前永遠堅立，你的王位也必堅定，直到永遠。」藉由拿單宣告神的祝福和應許：神必建立大衛的「家」，大衛的「國」，大衛的「王位」，直到「永遠」。透過今天的經文，從大衛身上學習作為好領袖的屬靈原則：

- 好的領袖將上帝放首位
- 好的領袖謙卑傾聽別人意見
- 好的領袖使神的祝福延續世代代

討論題目：

- 1、什麼樣的人或什麼事情，最讓你難以忍受？為什麼？
- 2、上帝出面攔阻大衛建造聖殿，卻又祝福大衛和他的後裔，為什麼？
- 3、在你的工作、生活或教會中，那些事情曾經讓你義憤填膺、失望或心中如火焚燒？為什麼？
- 4、如何將心中的「忍無可忍」，轉化成屬於你的獨特異象，並培養出奉獻的心志及熱情？

Work 神的工 代禱事項

1. 為四十週年特刊的邀稿及編輯工作
2. 為柑縣教會未來事工計畫的準備，以及英文事工的突破及推動
3. 為即將來到 MacDonal'd's House, El Nino 墨西哥短宣事工代禱
4. 肢體關懷：James、李宋祁、徐良俊父親、許鳳媚、陳崑南牧師